

# 电影《某年盛夏》 荣获“全国教师评审奖”

我省拍摄制作 计划于明年暑期档全国公映



电影《某年盛夏》剧照。

本报讯(记者 魏若涛)在日前刚刚结束的第五届北京国际儿童电影展上,我省电影《某年盛夏》荣获“全国教师评审奖”。

电影《某年盛夏》主要讲述了8岁女孩多金和姥姥、吴老师、小伙伴新燕和石头共度盛夏美好时光的故事。据了解,该片剧本《某年盛夏 骄阳似火》获首届全国少年儿童电影剧本大赛优秀奖、邢台市文艺精品扶植奖、临城县文艺创作繁荣奖。电影立项拍摄时更名为《某年盛夏》,全程在编剧的家乡河北省邢台市临城县取景拍摄,片中的三位主演,小多金扮演者米圆和轩、新燕扮演者冯馨毅、石头扮演者王晨迪都是在当地选拔而出,他们天性纯真、甘于吃苦、演技精湛,为塑造好中国银幕上的少年儿童形象付出了努力和心血,获得一致好评。该片还邀请到提爱民、马瑜遥、武岳、赵楠等知名演员加盟,他们的倾情演绎,令影片更加生动感人、温情脉脉。另外,电影的摄影、作曲、美术、剧照师等部分主创人员,都是土生土长的河北人,他们热爱电影,热爱家乡,为影片的拍摄倾注了大量心血,保障了电影的顺利拍摄和制作。

该片入围第五届北京国际儿童电影展国内长片竞赛单元后,在此次电影展举办地燕京理工学院组织了学术放映与映后交流。该片编剧、联合导演、制片人、出品人张瑞光、导演郭东旭、主演王晨迪和来自全国的各参赛影片主创人员,及燕京理工学院传媒学院的学生们,一起观看了影片。大家随着电影主人公小多金一起回到了她童年的故乡,回到了

温馨美好且难忘的童年时光。张瑞光在映后交流时说道,希望通过展现多金与姥姥的亲情、与吴老师的师生情、与小伙伴新燕和石头的友情,多方面展现燕赵大地的风土人情、燕赵儿女的宝贵品质,起到宣传推广家乡、弘扬中华优秀传统文化的作用,同时也希望为中国儿童电影事业的发展贡献一份力量。

电影《某年盛夏》剧组认真踏实、精益求精的态度,使电影最终呈现出清新、温情、动人的创作风格和艺术质量,得到业界的一致好评。此次参加第五届北京国际儿童电影展,更是从全球有效报名影片352部中脱颖而出,入围国内长片竞赛单元,成功荣获“全国教师评审奖”。该片编剧张瑞光、导演郭东旭和片中石头的扮演者王晨迪一起上台领奖。王晨迪激动地表示,这是他第一次参加电影展,没想到能上台领奖,感谢组委会,希望以后还有机会来参加电影展;编剧张瑞光发表获奖感言,感谢所有支持帮助这部影片的人,说这份荣誉属于大家,并表示会将这份鼓励与肯定,转化成无限的动力,不忘初心,深入生活,扎根人民,继续创作和拍摄出更多更好的儿童电影;导演郭东旭则回望了这部电影一路走来的艰辛,感叹花有重开日,人无再少年,时光不会倒流,但电影却可以带领我们梦回童年,梦回故乡,并表示今后会为了农村题材、儿童题材电影继续加油努力。

据悉,电影《某年盛夏》计划于2025年暑期档全国公映。

## 工友拼车回家 面包车超载被查

本报讯(记者 南开宇)11月11日,记者从河北高速交警正定大队获悉,该大队民警近日在京昆高速正定西收费站连续查获两辆拉送务工人员的超员车辆。

查处超员车辆发生在11月7日这天。当天18时29分,一辆小型面包车缓慢驶向正定西收费站,河北高速交警正定大队执勤民警安兵武透过车窗看到,该面包车内人员拥挤,存在超员嫌疑,民警随即示意该车驾驶员靠边停车接受检查。经查,该车核载8人,实载10人。司机表示,车内都是在石家庄市同一个工地打工的工友,他下班顺路一起回家,想着多两个人也能挤着坐下,并未意识到超员的危害。民警耐心地对驾驶员和乘客讲解了面包车超员的危害,将超员乘客转运后,依法对驾驶人

处以驾驶证记6分,罚款200元的处罚。

无独有偶,当天19时45分,安兵武在对一辆驶入收费站内广场的小型轿车进行检查时发现,核载5人的车辆,实载6人。经询问,车内都是在井陘县一起做工的老乡,驾驶人因贪图方便,觉得“多一个人问题不大”,抱着侥幸心理超员上路,没想到马上要下高速到家了,却被民警逮个正着。民警在对驾驶员批评教育后,责令其将超员乘客转运,并对其处以驾驶证记3分,罚款200元的处罚。

河北高速交警提醒广大驾驶员:超员危害大,车内超员乘客无法得到安全保护,一旦发生紧急情况,驾驶员将是首先伤亡的人员。无论务农务工还是走亲访友,广大群众不要因贪图方便,而将自身安全置于险境,要主动拒绝驾驶和乘坐超员车辆。

## 老人突然身体不适 公交车长与乘客紧急救助

本报讯(记者 南开宇 通讯员 李丽)11月7日上午,在石家庄一辆4路公交车上,上演了一场紧急救援行动。面对车上突发疾病的老人,驾驶员赵伟杰与车上一位男乘客合力对老人进行紧急救助,赢得在场人员的称赞。

11月7日8时51分,赵伟杰驾驶4路公交车由西兆通站前往省农科院西站,公交车行驶至体育大街与和平路交叉口附近时,一名坐在前门附近座位上的老年乘客突然感心脏不适。一旁,陪同出行的老伴儿不断呼唤老人的名字。听闻喊声后,赵伟杰让驾驶室旁一位男乘客帮忙拨打120急救电话,同时,迅速打开双闪,在确保安全的前提下,将车辆平稳停靠在路边。随后,他起身快步走到患者身旁。“大爷,您怎么了?哪里不舒服?”面对赵伟杰的询问,老大爷表示自己突然感觉胸闷头晕。虽然此时老人意识清醒,但面对突发情况,必须尽快采取救治措施。赵伟杰向车内其他乘客说明情况,疏导乘客下车,为发病的老人留出足够空间,保持车上空气流通。此时帮忙拨打120急救电话的男乘客已将车辆具体位置及老人基本情况,向120急救人员一一说明。

6分钟后,救护车呼啸而至,赵伟杰又协助医护人员将老人抬上救护车,送往最近的医院救治。看着救护车驶离,赵伟杰这才继续投入运行。

## 石家庄志愿者 为山区老人献爱心

本报讯(首席记者 刘琛敏)11月9日,由石家庄市一家人志愿者协会和石家庄市知行文明实践基金会携手举办的“助力乡村振兴捐助活动”在平山县下槐镇秘家沟村举行。

下槐镇秘家沟村位于平山县西北部,村里有低保户7户7人,五保户4户4人,残疾户6户6人,防贫监测户4户4人。为了积极响应乡村振兴的号召,也为了让这里的孤寡老人、因病致困的老人等特殊人群可以温暖过冬,石家庄市一家人志愿者协会和石家庄市知行文明实践基金会共同发起了此次捐助活动。11月9日上午,在秘家沟村村委会的小广场上,志愿者们将慰问品一一摆放整齐,等待着老人们的到来。当老人们看到这些慰问品时,眼中闪烁着泪光,他们感受到了来自社会的关爱与温暖。当志愿者将棉被等慰问品送到了老人手中时,有的老人激动得说不出话来,他们紧紧握住志愿者的手,用这种方式表达自己的谢意。

在现场,石家庄市审计局驻村工作队第一书记刘军、秘家沟党支部书记秘香国对志愿者们的善举表达了谢意。

## 女子深夜去见闺蜜 酒后驾车发生交通事故

本报讯(记者 南开宇)开车不喝酒,喝酒不开车。然而生活中仍有人存在侥幸心理,喝酒后开车赴朋友之约,结果在路上追尾其他车辆。近日,石家庄市公安局交警局长安交警大队查获一起醉酒驾驶机动车且发生交通事故的严重交通违法行为。

11月11日,记者从长安交警大队获悉,事故发生在11月5日0时53分许,长安交警大队分控中心接群众报警称,一女子驾驶小轿车沿谈固大街由北向南行驶至北宋北路时,追尾前方一辆出租车,该女子疑似酒驾。

民警段占永、朱德全迅速到达现场,对驾驶人唐女士进行酒精检测,经呼气式酒精检测结果显示数值为236,后又经抽血检测,血液酒精含量为281.94mg/100ml,这表明,唐女士属于醉酒驾驶机动车。据民警询问,唐女士当晚饮酒后打车回家时发现民警正在街头查处酒驾。回到家后,她应闺蜜的要求加之酒精的刺激,便心存侥幸,驾车绕开查处酒驾位置,欲前往中华大街某处与闺蜜相见。出门后,她沿谈固大街由北向南行驶至北宋北路时,与前方出租车发生追尾。

面对赶到的民警,此时的唐女士虽满身酒气但意识已经清醒了许多。“我是疯了吗,自己打个车过去也没几个钱啊……”唐女士满是懊恼地说,但为时已晚。

采访中,长安交警大队民警表示,开车不喝酒,喝酒不开车,这一点还请广大驾驶员牢记。为了自己和他人的安全,切莫心存侥幸。